ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»
Вариант 1

1. Честь открытия шестого континента Земли принадлежит ...

1. Фернану Магеллану.

2. Джеймс Куку.

3. Ф. Ф. Беллинсгаузену и М. П. Лазареву.
2. Установите соответствие между ниже приведенными именованными и численными масштабами.

Численный масштаб:

1. 1: 10000000.


2. 1 : 100000.



3. 1 : 1000

Именованный масштаб:

А. В 1 см 1 км. 


Б. В 1 см 10 м.


 В. В 1 см 100 км.
3. Используя физическую карту России, определите название зашифрованного города среди указанных в ответе, отобрав первые буквы из названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географиче​ские координаты:

1. 63° с. ш., 142° в. д. 



3. 66° с. ш., 67° в. д.

2. 59° с. ш., 151° в. д. 



4. 56° с. ш., 49° в. д.
1. Орел. 

2. Омск. 

3.0рск.
4. Наиболее часто и наиболее сильные землетрясения происходят в районе:
1. Кавказских гор.



2. Уральских гор.

3. 3ападно-Сибирской равнины.
5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы, за исключением одной, имеют осадочное происхож​дение. Исключение - это ...

1. Известняк.



2. Песок.


3. Гранит. 


4. Глина.
6. Основная причина образования океанических течений - это ...

1. Географическая широта.

2. Нагревание воды Солнцем.

3. Постоянные ветры.
7. В какое время года будет наблюдаться половодье на реке, если в пределах ее речного бассейна характе​рен следующий тип распределения годового хода осад​ков? (См. схему).

	1. Зимой.

	2. Весной.

	3. Летом.

	4. Осенью.

	

	


8. Зимний муссон дует в направлении

1. С океана на материк.


2. С материка на океан.
9. Определите годовую амплитуду г. Москвы и выбе​рите правильный ответ, если среднемесячная t янв. = -10,20С, а t июл. = +18,1° С.
1. 28,3°С. 



2. 38,4°С. 



3. 7,9°С.
10. Из нижеперечисленных стран выберите государ​ство, не имеющее сухопутных границ.

1. Франция. 2. Япония. 3. Россия.

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ по курсу «Физическая география»

Вариант 2
1. Первое кругосветное путешествие было совершено под командованием ...

1. Христофора Колумба.

2. Фернана Магеллана.

3. Марко Поло.
2. В каком направлении от материка Северная Аме​рика находится о. Гренландия?
1. В северо-восточном.



2. В северо-западном.

3. В юго-восточном.




4. В юго-западном.
3. Используя политическую карту мира, определите на​звание зашифрованного города среди указанных в ответе, отобрав первые буквы названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географические координаты. Определите, столицей какой страны является этот город.
1. 1° с. ш., 104° в. д. 


3. 13° с. ш., 15° в. д.

2. 18° ю. ш., 48° в. д. 

4. 5° с. ш., 1° з. д.

1. Осло. 2. Сантьяго. 3. Сана.
4. По абсолютной высоте 3anадно-Сибирская равнина ​это ...

1. Низменность. 

2. Возвышенность. 

3. Плоскогорье.
5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы, за исключением одной, имеют метаморфическое проис​хождение. Исключение - это ...

1. Гнейс. 

2. Песчаник.

 3. Мрамор. 

4. Кварцит .
6. Природное явление «цунами» наиболее часто наблюдается ...

1. На побережье Северного Ледовитого океана.

2. На побережье Тихого океана.

3. На побережье Балтийского моря.
7. В какое время года будет наблюдаться половодье на реке, если в пределах ее речного бассейна характерен следующий тип распределения годового хода осадков? (См. схему).

1. Зимой.

2. Летом.

3. Весной.

4. Осенью.

8. Летний муссон дует в направлении ...

1. С океана на материк.

2. С материка на океан.
9. Определите среднегодовую t °C воздуха населенного пункта, если даны следующие среднемесячные t ° C воз​духа:

t я = 25,90С, t ф  = 25,40С, t м = 26,70С, t а= 27,60С, t м = 27,50С, t и = 27,0°С, t и = 27,0°С, t а  = 26,9°С,

t с  = 27,0°С, t о = 26,60С, t н = 26,40С, t д = 26,0°С.

1. 25,40С.


 2. 26,660С.



 3. 25,820С.
10. Из нижеперечисленных стран выберите государ​ство, не имеющее морских границ.

1. Индия. 

2. Испания. 


3. Монголия.
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Вариант 3
1. Одним из первых русских путешественников, посетивших Индию, был ...

1. Марко Поло.

2. Афанасий Никитин.

3. М. П. Лазарев.
2. В какой части Восточно-Европейской равнины рас​положена территория Республики Татарстан?

1. В северной.



2. В южной.

3. В восточной.



4. В западной.
3. Используя физическую карту России, определите название зашифрованного города среди yкaзaнных  в отве​те, отобрав первые буквы названий населенных пунктов в том порядке, в котором даны их географические коор​динаты:

1. 55 °с.ш., 62° в. д.




2. 67° с. ш., 87° в. д.

3. 55 °с.ш., 124ш° в.д. 



4. 64° с.ш т., 41 ° в.д.
Это ...

1. Чижа. 

2. Чита.

3. Омск.

4. По преобладающей абсолютной высоте Уральские горы - это ...

1. Низкие горы.

2. Средневысотные горы.

3. Высокие горы.
5. Все перечисленные ниже (в ответе) горные породы за исключением одной имеют магматическое происхож​дение. Исключение - это ...

1. Пемза. 





3. Глина.

2. Гранит. 





4. Базальт.
6. Почему вода на земле не исчезает?

1. Существуют океаны и моря.



2. Существуют реки и озера.

3. Существуют ледники.




4. Существует круговорот воды в природе.
 7. Если река имеет преимущественно снеговое пита​ние, то половодье наступает ...

1. Зимой.

2. Весной.

3. Летом.

4. Осенью.
8. Главная причина различий климатов на Земле - это ...

1. Различная толщина тропосферы.

2. Неодинаковый угол падения солнечных лучей на раз​личных географических широтах.

3. Распределение на Земле поясов атмосферного давления.
9. Определите годовую амплитуду г. Чита и выбери​те правильный ответ, если среднемесячные t я = -27,40С,

 t и  = +18,7° С.

1.45,10С. 



2.46,10С. 


3.8,70С.
10. Наибольшее число государств располагается на материке ...

1. Евразия.

2. Северная Америка.

3. Южная Америка.
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Вариант 4
1. Ученый, создавший одну из первых географических карт ...

1. Птолемей.

2. Мартин Бехайм.

3. Христофор Колумб.
2. С помощью физической географической карты можно узнать ...

1. Размеры площади, занятой селом или городом.

2. Географические координаты различных объектов.

3. Где расположена лесистая местность, а где - степь.
3. Используя физическую карту мира, определите наз​вание зашифрованного географического объекта, среди указанных в ответе, отобрав первые буквы названий объектов в том порядке, в котором даны их географи​ческие координаты:

1. 28 ° с. ш., 87 ° в. д. 



2. 38° с. ш., 40° в. д.

3. 43 °с. ш., 79° з. д.




4. 32 ° ю.ш.., 70 ° з. д.

Это ...

1. Истоки р. Ганг.

2. Вулкан Этна.

3. Город Каир.
4. Преобладающей формой рельефа, характерной для территории Татарстана, является ...

1. Плоская равнина.

2. Волнистая (холмистая) равнина.

3. Низкие горы.

5. На территории Республики Татарстан преобладают полезные ископаемые ...

1.Магматического происхождения.

2. Метаморфического происхождения.

3. Осадочного происхождения.
6. Большинство рек России относится к бассейну ...

1. Северного Ледовитого океана.

2. Атлантического океана.

3. Тихого океана.
7. Происхождение котловины озера Байкал связано с образованием

1. Горста.



2. Грабена.


3. Ступенчатого сброса.
8. В пределах какого пояса освещенности люди два раза в год видят полуденное Солнце в зените?

1. В полярных поясах.

2. В умеренных поясах.

3. В тропическом поясе.
9. Решите задачу и выберите правильный ответ. На какой относительной высоте (приблизительно) будет расположена снеговая линия в горах, если у подножия гор t °C = + 16°С, а на вершине -14°С?

1. На высоте около 2000 метров.

2. На высоте около 3000 метров.

3. На высоте около 4500 метров.

10. Наименьшее число государств располагается на материке ...

1. Африка.



2. Австралия.

3. Северная Америка
